

# 天地广阔无垠 运动无处不在

## 我国共有体育场地 459.27 万个,提前实现“十四五”体育发展规划

本报讯(记者 冯晶)日前,国家体育总局发布数据显示:截至 2023 年底,我国共有体育场地 459.27 万个,体育场地面积 40.71 亿平方米,人均体育场地面积 2.89 平方米,提前实现了《“十四五”体育发展规划》中提出的 2.6 平方米的人均体育场地面积目标。

扩大健身场地设施供给。截至 2023 年底,支持 1000 个没有配建全民健身场地器材的乡镇/街道补齐短板。支持各地启动 283 个体育公园、全民健身中心(小型体育综合体)等项目。在近 8500 个老旧小区、3800 个城市公园新增包括乒乓球台在内的各类健身设

施近 7.5 万个。

对已建成的场地设施,多措并举提升开放服务水平。2023 年,补助 2491 个公共体育场馆免费或低收费开放,覆盖近 1400 个县级行政区域。这些场馆核心区免费或低收费开放场地面积超 2000 万平方米,受益人次超过 4 亿。

加大赛事活动供给,满足多样化健身需求。2023 年,各级组织通过全民健身信息服务平台上传的群众身边的赛事活动达 24.6 万个,约 7183 万人参与。2023 年全民健身线上运动会累计上线 190 余个赛事活动,

直接参赛人数达 2198 万余人。

社会体育指导员队伍不断壮大。截至 2023 年底,全国体育社会组织近 6.59 万个,累计培养公益类社会体育指导员 320 万人,每千人拥有社会体育指导员达 2.28 名;新培养了超 5 万名农村女性社会体育指导员。

国家体育总局接下来将重点在破解“健身去哪儿”难题、统筹区域发展、聚焦重点人群、搭建人民群众体育舞台 4 个方面下功夫,让体育发展成果真正更多、更公平地惠及全体人民。

## 萌娃玩转足球 绽放精彩童年

### 2024 年雄安新区萌娃足球赛拉开帷幕

本报讯(记者 冯晶)3 月 20 日,2024 年雄安新区萌娃足球赛正式拉开帷幕。本次比赛共分为六个分会场与一个主会场,赛程为 3 月 20 日至 23 日。活动以“绿茵小将 雄心童足”为主题,旨在为幼儿园小朋友提供足球启蒙平台,帮助幼儿在足球活动中享受乐趣、增强体质、健康成长。据统计,7 场活动共吸引了 1563 人次参与。

3 月 20 日至 22 日,容西片区金安幼儿园、雄安北海幼儿园、容东片区红莲幼儿园、容西片区和平幼儿园、雄东片区银帆幼儿园和安新第二幼儿园将作为分会场,分别举办 5v5 足球赛、足球第一课和足球趣味游戏。这些活动不仅可以教授和提升孩子们的足球技艺,也进一步培养了孩子们的运动兴趣。

在雄安北海幼儿园和金安幼儿园分会场,活动正式拉开帷幕。河北省知名足球教练为萌娃们开启

“足球第一课”,带领萌娃们热身、训练。随着裁判一声哨响,本次萌娃足球赛的第一球被踢出,小球员们迅速投入比赛。绿茵场上,孩子们奔跑的身影与春日的阳光交相辉映,构成一幅动人的画面。

活动精心策划了三个趣味闯关活动,让萌娃们在轻松愉快的氛围中体验足球魅力。首先是“旋转射门”,孩子们旋转三圈后迅速调整平衡,精准射门,既锻炼了平衡能力,又提升了射门技巧。其次是“萌娃运球”,孩子们需要穿越障碍物,将球稳稳运到终点,这不仅考验控球能力,更培养了耐心与毅力。最后是“球技小天才”,孩子们瞄准球洞,精准踢球,展现了出色的脚法。

本次活动旨在为雄安新区的小朋友们提供一个展现足球技艺、锻炼身体的舞台,鼓励孩子们积极参与体育活动,在足球运动中享受乐趣、增强体质、培养团队合作精神。



■比赛现场。网络照片

## “毽”轻如燕 其乐无穷

### 京津冀毽友齐聚固城亮绝活

本报讯(记者 冯晶)3 月 23 日,京津冀毽友交流会在固安滨河生态运动公园开赛。来自北京、天津、石家庄、保定等地区的 30 支队伍、300 余名毽友齐聚一堂,踢毽会友,交流技术。

交流会上,毽友们一踢、一跳、一仰、一俯,完美诠释着“膝若轴,腰如绵,纵身猿,着地燕”的精髓;彩色的毽子翻飞自如,宛如一朵朵绚丽多彩的花朵。精彩的表演,引来周边群众的阵阵欢呼与喝彩,同时也吸引了众多踢毽爱好者参与其中。

本次交流会的成功举办,为“心生欢喜 乐享固安”新春游园会增添了浓墨重彩的一笔,让更多群众感受到了传统体育运动的鲜活和魅力,促进了京津冀地区踢毽运动的沟通与交流。

## “沧海武韵 魅力狮城”

### 京津冀八极拳交流大赛举行,35 支队伍“以武会友”

本报讯(记者 冯晶)3 月 23 日,2024 年京津冀八极拳交流大赛暨第二届“沧海武韵 魅力狮城”八极拳比赛在八极拳的发源地沧州孟村回族自治县举办。

本次赛事由沧州市体育局、孟村回族自治县主办,来自京津冀地区的 35 支武术队伍参赛。赛场上,参赛选手迅疾灵动,挥洒自如,把八极拳的挨、帮、挤、靠、崩、撼特点演绎得淋漓尽致,给观看的群众带来了美的享受。

孟村回族自治县是国家级非物质文化遗产代表性项目八极拳的发源地。历经 300 余年,八极拳已成为集力学、医学、生理科学、哲学于一体,兼蓄儒、释、道文化的多门类文化学科。此次比赛增进了京津冀地区的沟通了解,拓展了交流合作,对进一步传承和弘扬中华优秀传统文化、促进地区间的多领域合作具有重要意义。

为传承弘扬八极文化,孟村回族自治县投资建设集教学、传承、表演、研讨于一体的八极拳研学基地。该基地 2018 年被评为“河北省十大研学基地”,2022 年被河北省民委、河北省体育局认定为“少数民族传统体育项目基地”。2023 年 2 月“沧州市与中东欧国家武术交流大会”和 7 月份“全国武术非遗八极拳交流大会”的成功举办,进一步扩大了孟村八极拳在国际上的知名度和影响力。